



# 活动育人 服务公益

## 宁波市青少年宫引领少年儿童健康成长

宁波市青少年宫坐落在宁波市中心，月湖景区旁，前身是宁波市少年之家，成立于1953年，是当时全国最早的12家少年儿童校外教育机构之一。

作为公益性青少年校外教育机构，宁波市青少年宫始终坚持“活动育人 服务公益 奉献社会”的工作理念，积极开展各类主题教育、文化艺术、科技体育、实践体验、休闲娱乐等活动，努力满足青少年成才的需求。

### 以品牌活动为引领

宁波市青少年宫坚持传承与创新并重，打造了一批富有校外教育特色的品牌活动，引领广大青少年全面发展、快乐成长。

每年与宁波国际服装节同期举行的宁波市少儿服饰文化节，至今已举办了十三届。2006年升格为由共青团中央宣传部和中国宫协主办的中国少儿服饰文化周，已成功举办四届。

每年都为进城小公民量身定制欢乐节活动，欢乐才艺秀、欢乐运动会、欢乐大家唱等活动得到全市进城小公民的热烈响应。

流动少年宫活动依托青少年社区联谊会等工作网络，开进社区、学校、企业、军营，把青少年宫的品牌课程和活动资源送到青少年家门口，让他们“足不出户”就能享受到校外教育的优质服务，10余年来累计开展300余场活动。

经过多年的不懈努力与持续创新，宁波市青少年成长论坛、宁波市青少年新年音乐会、宁波市少儿风筝比赛、宁波市青少年创意造型大赛、宁波市红领巾游戏节等活动，已成为青少年提升自我、享受艺术、动手创意、感受快乐的校外首选，形成了强大的品牌效应。

### 以社团活动为阵地

宁波市青少年宫坚持以社团活动为阵地，展示过硬的教学水平。自1989年以来，相继组织成立了宁波市学生艺术团、天文爱好者协会、舞奕五子棋俱乐部等20多个公益性社团，常年有1000余名社团成员接受优质免费的专业指导，参与各类演出、体验等活动。

各个社团坚持开展丰富多彩的社团培训和活动，取得了社会效益和人才效益等多方面的丰硕成果。舞奕五子棋俱乐部团员孙嘉弘入选国家队，参加了在爱沙尼亚举行的第十届世界五子棋青少年锦标赛；宁波市学生艺术团升格为中国青少年交响乐团，并荣获全国青少年宫器乐声乐展演金奖；天文爱好者协会教师庄启宁老师获国际小行星命名殊荣……

### 以团队活动为桥梁

宁波市青少年宫秉承服务共青团，服务少先队的优良传统，以优质师资为依托，以品质活动为桥梁，促进了宁波少先队的各项工作。

全市少先队辅导员技能技巧比赛、少先队鼓乐队大检阅活动、全市少先队工作论文评比等已成为我市少先队常规性品牌工作。每年的少先队辅导员培训班、队长学校直接

服务一线少先队辅导员和队干部。

市青少年宫积极开展少先队课题研究，两个少先队课题获中国少年先锋队社区少先队专业委员会“十一五”科研成果一等奖，并被中国少先队工作学会列为“十一五”重点课题。

### 以培训活动为基石

市青少年宫组建了百艺坊、美术学校、书法学校、舞体部等近20个部校，开设了100多个学科1000余个班级的综合素质培训课程，每年约有4万多人次的青少年来参加各类文化艺术技能培训。

市青少年宫坚持培训与活动相结合的校外特色，除开展舞蹈、器乐、声乐等常规的学科活动外，还积极承办全国青少年乒乓球邀请赛、全国青少年五子棋锦标赛等全国性赛事，开展爱心公益课堂、流动少年宫等活动，让那些贫困家庭子女、进城小公民、小候鸟和山区的孩子也能享受到校外教育的优质服务。

事业在发展，队伍在成长。展望未来，宁波市青少年宫将不断深化改革，竭力倡导“团结、敬业、创新、求实”的宫风和团队创业精神，全力推进我市公益性青少年校外教育机构的均衡发展，为将市青少年宫建设成为与我市现代化国际港口城市相匹配的优质的青少年校外教育阵地而努力。

俞志定

### 活动预告

#### 宁波市少儿活动中心：

“我是环保小卫士”节能环保竞赛和“小心理 大道理”儿童心理讲座+团体游戏之情绪管理篇活动将于10月19日在宁波市少儿活动中心东楼三楼星梦舞台举行。感兴趣的小朋友可到少儿中心西楼一楼阳光吧填写报名表或者拨打87200573报名。

李晓琳

#### 奉化市青少年宫：

奉化市青少年宫将于10月11日~10月12日在新宫一楼乒乓球室开展“飞舞的精灵”乒乓球擂台赛，感兴趣的小朋友可通过微信公众平台fhqsng报名，也可到奉化市青少年宫活动部报名，咨询电话：59515915。

周晓媛

#### 江东区青少年宫：

第11期《小荷讲堂》将于10月25日在江东区青少年宫开课，欢迎全市青少年朋友参加。10月12日开始领取免费入场券，票额有限，欲领从速，咨询电话：87339931。

毛素芬

### 活动速递

#### 宁波市青少年宫： 校外教育发展论坛举行

9月9日，宁波市校外教育系统庆祝第30个教师节暨“面向新时期，创造新业绩”校外教育发展论坛在宁波市青少年宫举行，来自全市各青少年宫(活动中心)的200多名校外教育工作者参加，获得2014年宁波市青少年校外教育先进个人及社团受到了表彰。

王一峰

#### “我与外教话中秋”活动举行

9月7日，宁波市青少年宫少儿英语社团组织了“我与外教话中秋”的英语活动。社团学员登台展示自己制作的PPT，将中秋节的故事以及月饼的来历等内容用英语向外教介绍。外教和孩子们在社团老师的指导下DIY月饼，并将制作过程的各步骤用英语详细说明。

华桂琴

#### 江北区宗瑞青少年宫： 第四期“青年夜谈”举办

在第30个教师节来临之际，江北区宗瑞青少年宫金薇芳副主任参加了共青团江北区委举办的第四期“青年夜谈”，聚焦青年教师的职业现状。作为当晚唯一的校外教育工作者，金薇芳认为，如何发挥青少年宫的校外教育主阵地作用，在“政府关心、百姓需要、市场不做”的公益性、普惠性项目上，做好学校教育的必要补充，是江北区宗瑞青少年宫全体老师面临的现实考题。

管倩倩

#### 鄞州区青少年活动中心： “致不灭的红烛”活动开展

9月10日，由共青团鄞州区委、鄞州区

青少年活动中心等单位联合鄞州万达影院庆祝教师节“致不灭的红烛”活动成功开展。东钱湖旅游学校的感恩天使志愿者学生代表为70名教师献上了同学们制作的感恩卡和鲜花。活动当天，志愿者学生代表还陪同所有教师观看了公益电影《有一天》。

董洁琼

#### “碧水蓝天，与我相约”演讲比赛举行

9月20日，“碧水蓝天，与我相约”演讲比赛举行。比赛特邀了主办方及宁波高级教师、语言专家担任嘉宾评委。比赛分为小学低段、小学高段两个层次进行。来自全区各中小学50多名选手参加了比赛，选手们用《请别再让她哭泣》、《治水梦，中国梦》等作品叙述了自己对“碧水蓝天”的感悟。

董洁琼

#### 镇海区青少年宫： 国际武术比赛创佳绩

2014年8月18日到21日，2014年第九届香港国际武术比赛在香港九龙湾国际展览中心举行，镇海区青少年宫无极功夫馆学员参加了跆拳道竞技、个人品势、混双品势、跆拳道等15个项目的角逐，共斩获7枚金牌、2枚银牌、1枚铜牌。

陈秀珍

#### 全国剑桥少儿英语等级考试举行

9月20日，全国剑桥少儿英语等级考试拉开序幕，镇海区青少年宫首次作为考点组织本次考试，青少年宫剑桥少儿英语班共有212人参加等级考试。

陈秀珍

#### 慈溪市青少年宫： 关注来自星星的孩子

8月24日，以“唱响慈溪爱的声音，关注来自星星的孩子”为主题的第七届“华阳杯”少儿歌手大赛落下帷幕，共有609名少年儿童参加大赛，44名小选手脱颖而出。决赛中，44名小选手除了现场演唱和一分钟的才艺展示环节，还参与了关于“儿童自闭症”的现场知识问答，最终决出低段组、高段组一、二、三等奖项。接下来，获奖小演员将在节假日下乡、进社区、进学校进行同一主题的巡回表演，号召广大市民关注自闭症儿童。

丁颖静

#### 象山县青少年宫： 首届少儿模特大赛举行决赛

9月13日，象山县首届海洋服饰文化节少儿模特大赛在县文化活动中举行，40名3至12周岁的小选手经过紧张的角逐，决出了少儿组和幼儿组的金银铜奖各一名，以及最佳气质奖、最佳上镜奖、最佳造型奖等单项奖18名。

傅明红

#### 江东区青少年宫： 科技辅导员培训会议举行

9月23日，江东区中小学、幼儿园科技辅导员下半年工作会议暨“智力七巧板”活动指导教师培训在江东区青少年宫召开，近百位科技辅导员老师参加。

毛素芬

#### 余姚市青少年宫： 青年书法爱好者“投师有门”

9月24日，余姚市青少年宫秋季青年书

法公益课堂正式开课，20余名青年书法爱好者成为公益课堂的第二批学员。公益课堂由余姚市青少年宫书法教师闻人文浒执教，历时5个月，每周一次，每次近两小时，还为每位学员免费提供教材、毛笔等学习必需品。

楼嗣拓

#### 北仑区青少年宫： 教职工素质拓展活动举行

教师节前夕，北仑青少年宫组织全体教职员工开展为期三天两夜的素质拓展活动，本次拓展培训有破冰仪、动感颠球、罗马炮架、攀岩等项目，锻炼了职工团队精神。

赵帅

#### 奉化市青少年宫： 亲子中秋联欢晚会举行

9月7日，奉化市青少年宫举行了“童心看明月，亲子中秋乐”迎中秋联欢晚会。歌曲《炫海娃》、双人拉丁《热情的桑巴》以及砸金蛋、幸运大转盘、中秋有奖竞猜环节和用天文望远镜看月亮等活动，让170名青少年和家长度过了一个难忘的中秋节。

俞晨露

#### 宁海县青少年宫活动中心： 同在蓝天下，携手共成长

9月24日，宁海县青少年宫活动中心“同在蓝天下，携手共成长”公益大帐篷走进桃源中心小学，500名同学参与到了珠行万里、木质协力竞走、蹦蹦球、套圈等近二十个项目当中，让孩子们共享优质校外教育资源。

许碧华